

培养“领头人”，带着乡亲干

58家基地培训“乡土人才”6658人

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 3月16日,记者从市人社部门获悉,我市持续探索“乡土人才”培养模式,以省市级(乡村振兴)专家服务基地为载体,培养乡村一线技术人才,2022年依托全市58家服务基地,培训基层人才6658人。

近年来,我市持续探索乡土人才培养和管理模式,拓展平台、盘活资源,积极做好乡土人才培养,组建起一支“做给农民看,带着乡亲干”的乡土人才队伍,培育乡村振兴“领头人”,打造乡村振兴“新引擎”。

通过菏泽市专业技术人员继续教育管理服务平台将乡土人才纳入专业技术人才知识更新培训工程,开设乡村振兴专题栏目,建立涵盖种植、畜牧、水产、林果等领域实用技术课程体系和农产经营、技术推广、发展政策等应用理论课程体系。2022年,乡村振兴专题继续教育学习人数超过1万人。

延伸校企合作,支持继续教育基地设立乡村振兴专题高级研修项目,邀请领域内权威专家,结合产业发展方向,开设果树产业、电商经济等特色研修班。服务市内

企业与省内高校、科研院所深化合作,签订专家服务协议,加快基层急需紧缺技术人才培养培训。2022年,结业研修班6期,校企签约落地项目55个。

强化技术指导,以省市级(乡村振兴)专家服务基地为载体,组织省市农林技术专家开展服务基层系列活动,进企业、进农田、进大棚解决技术难题,培养乡村一线技术人才。2022年,依托全市58家服务基地,邀请专家357人,开展活动215场,解决技术难题307个,培训基层人才6658人。

“我喜爱的乡村振兴齐鲁样板”揭晓 菏泽4个村(社区)入选



曹县青岗集镇江海村一角

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 3月16日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市农业农村局获悉,由中央广播电视台总台山东总站、山东省农业农村厅、省乡村振兴局联合举办的“我喜爱的乡村振兴齐鲁样板”评选活动日前发布100个入选案例,其中菏泽市曹县青岗集镇江海村、定陶区马集镇袁堂村、鄄城县旧城镇六合社区、巨野县龙堌镇耿庄村4个村(社区)上榜。

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次“我喜爱的乡村振兴齐鲁样板”评选活动全省共有473个村(示范区)参与。活动邀请各方

专家和学者,经过充分走访调研、深入交流讨论后,探索制定了评价标准。评选过程中,仅网络点赞量就达到了3.5亿次。经过线上展播、网络投票和专家打分,100个村(示范区)脱颖而出。

近年来,我市各级各部门积极探索、实践、落实乡村振兴战略工作,以产业振兴为基础,促进农民增收致富;以人才振兴为支撑,增强农村发展活力;

以文化振兴为关键,提升乡村文化价值;以生态振兴为重点,改善农村人居环境;以组织振兴为保障,提升乡村治理水平。其中,曹县青岗集镇江海村

以产业为基书写绿色农业

长卷,以生态为底绘出乡村振兴蓝图,开展金银花、苹果、蔬菜、绿化苗木种植,特色产业向多元化、现代化发展。同时,整理利用闲置荒地,建成2个文化广场和6个微公园,创建美丽庭院100多户。该村先后被授予“全国乡村治理示范村”、“第六届全国文明村镇”等荣誉称号。

下一步,我市将以此为契机,推动全市不同类型、不同条件的乡村实现全面创新振兴,并发现总结更多可复制、可推广的乡村振兴创新经验和典型模式,广泛深入地讲好菏泽乡村振兴故事,共同营造好全面推进乡村振兴的浓厚氛围。

我市对“一带一路”沿线国家 进出口同比翻倍

对俄罗斯、伊拉克进出口分别增长
65.8倍、95.7倍

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 3月15日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽海关获悉,今年前两个月,我市对“一带一路”沿线国家(以下简称“沿线国家”)进出口74.2亿元,同比增长118.6%,占我市同期进出口总值的70.8%,占比较去年同期扩大29.6个百分点。

前两个月,我市对沿线国家以一般贸易进出口占比高于同期全市一般贸易占比。我市以一般贸易方式对沿线国家进出口62亿元,增长602.7%,占同期我市对沿线国家进出口总值的83.6%,高出同期菏泽市一般贸易进出口占比4.8个百分点。其中出口13.2亿元,增长58.5%;进口48.9亿元,增长91.2倍。

俄罗斯是我市在沿线国家中最大的贸易伙伴。前两个

月,我市对俄罗斯进出口41亿元,增长65.8倍,占比55.3%。同期,我市对伊拉克、东盟和印度进出口分别增长95.7倍、83.8%和12.9%。

民营企业是拉动我市与沿线国家贸易增长的最大贡献者。前两个月,我市民营企业对沿线国家进出口72.1亿元,增长125.1%,占97.1%。同期,我市外商投资企业对沿线国家进出口2.1亿元,增长11.7%。

从进出口方面分析来看,出口方面,我市对沿线国家出口有机化学品3.7亿元,增长166.4%,占我市同期对沿线国家出口的24.8%;出口汽车零配件、电工器材等机电产品3.4亿元,增长11.7%,占比22.5%。进口方面,我市自沿线国家进口原油55.4亿元,增长153.1%。

岳程街道聚焦群众需求补短板 改造提升电厂巷 打造特色文化街

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) “街道干净了,人的心情也越来越好了”“家门口就有文体广场、晨晚练活动点,配套越来越全了”……在全国文明城市创建过程中,菏泽鲁西新区岳程街道以民生需求为导向,聚焦薄弱环节,补齐短板不足,不断夯实创城工作基础,让创城为民更惠民,实现了以“工匠精神”提升辖区“颜值”。

据介绍,为准确把脉群众需求,及时解决难题,岳程街道成立了由街道党工委书记、办事处主任任双组长的创城工作领导小组,全覆盖式包联督导,第一时间对责任区域内存在的问题进行梳理、分类,制定整改

要求和时限。

岳程街道聚焦群众需求,瞄准辖区群众关注的环境卫生、基础设施等热点问题,主动补短板、抓整改。不仅街道整洁一新,而且各社区都配套建设了综合文化服务中心。按照15分钟生活圈的标准,网格内建有文体广场、晨晚练活动点等设施。高标准开展了电厂巷提升改造,打造了电厂特色文化街。

同时,岳程街道不断在志愿服务活动开展上下功夫,充分利用新时代文明实践所、站,开展“五为”志愿服务、我们的节日等系列活动90余场次,丰富了居民精神文明生活。

